
2018D47609 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat heeft een aantal 
vragen voorgelegd aan de Minister van Infrastructuur en Waterstaat 
inzake de Vaststelling van de begrotingsstaat van het Deltafonds 
voor het jaar 2019 (Kamerstuk 35 000 J). 

De voorzitter van de commissie,
Agnes Mulder 

De adjunct-griffier van de commissie,
Schuurkamp 
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Nr. Vraag 
1 In hoeverre worden er nu middelen gereserveerd om in te kunnen 

spelen op extremere toekomstscenario’s? 
2 Waarom is ervoor gekozen om voor de programmatische aanpak 

Grote Wateren niet extra te investeren, maar budget binnen de 
bestaande begroting te reserveren? In hoeverre gaat dit ten koste 
van andere uitgaven? Kunt u dezelfde vragen ook toelichten voor 
het programma Integraal Rivier Management? 

3 Kan specifieker worden toegelicht hoe beschikbare budgetten en 
uitgavenramingen «uit balans zijn geraakt»? Zijn deze fondsen niet 
juist ingesteld om zoveel mogelijk los van wisselend politiek beleid 
te kunnen opereren? 

4 Waarom komen de extra middelen om waterschaarste te voorko-
men en beperken pas per 2022 vrij? Wordt er naar aanleiding van 
de droogte deze zomer op andere wijze eerder extra geïnvesteerd? 

5 In het Deltafonds wordt er naast het lopende stimuleringspro-
gramma in totaal 20 miljoen euro gereserveerd om decentrale 
overheden te ondersteunen. Is hiervoor een wetswijziging nodig? 

6 Is er al zicht op de plannen die financieel ondersteund zullen 
worden van de extra 20 miljoen euro die gereserveerd is voor 
ruimtelijke adaptatie? 

7 Welke criteria worden gehanteerd bij de verdeling van de 
aanvullende 20 miljoen euro voor de ondersteuning van stresstes-
ten, risicodialogen en het uitvoeren van pilots? 

8 Hoe ziet de verdeling van deze financiële middelen per ondersteu-
ning eruit? 

9 Is het niet praktischer en beter uitvoerbaar om, gezien het feit dat 
er op veel posten voor waterveiligheid een enorme fluctuatie in 
uitgaven van het ene naar het andere jaar is (vaak meer dan 1000% 
en honderden miljoenen euro’s), de aanleg en onderhouds-
programma’s geleidelijker ter hand te nemen? 

10 Kunt u toelichten in hoeverre rekening wordt gehouden met 
toekomstige ontwikkelingen ten aanzien van waterveiligheid? Klopt 
het dat het er op lijkt dat er de komende jaren geen extra middelen 
worden geïnvesteerd ten opzichte van wat eerder werd begroot? 
Zijn er, gezien de verwachtingen dat de zeespiegel sneller stijgt 
dan gedacht, middelen beschikbaar wanneer dat inderdaad nodig 
blijkt? 

11 Geldt dat bij een dijkdoorbraak, overstroming of andere calamiteit, 
waar op dit moment het gebruik van zandzakken is voorzien, ook 
dat waar mogelijk innovatieve oplossingen worden gebruikt? Zo ja, 
om welke innovaties gaat dit en is er weleens overwogen een 
uitgebreidere test uit te voeren met één of meerdere van deze 
innovaties? 

12 Kunt u een overzicht geven van de voor- en nadelen van het 
gebruik van zandzakken bij een overstroming, bijvoorbeeld wat 
betreft gebruiksgemak, distributie, opslag en arbeidsintensiviteit? 

13 Kunt u een overzicht geven van de kosten die gemoeid zijn met het 
gebruik van zandzakken, bijvoorbeeld wat betreft opslag en 
vervanging? Hoe zijn deze kosten verwerkt in de begroting? 

14 Kunt u aangeven in welke innovaties de laatste vijf jaar is 
geïnvesteerd? Hoeveel geld was daarmee gemoeid? 

15 Welke innovaties zijn ook daadwerkelijk toegepast? 
16 Hoe vaak heeft er in de afgelopen vijf jaar een calamiteit plaatsge-

vonden waarbij zandzakken zijn gebruikt? 
17 Hebben er ook calamiteiten plaatsgevonden waarbij andere 

methoden dan zandzakken zijn gebruikt? 
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Nr. Vraag 
18 In hoeverre voldoet de norm die is vastgesteld in 2001 nog over 10 

à 15 jaar, met het oog op de te verwachten extremere weersom-
standigheden? Kunt u deze vraag ook beantwoorden ten aanzien 
van de Maas en de IJssel? 

19 Waarom is zo’n groot deel van de programma’s uit 2014 nog niet 
gereed? 

20 Kunt u aangeven waarom de Toetsing Regionale keringen in de 
opstartfase meer tijd heeft gekost dan voorzien? 

21 Kunt u aangeven wat u gaat doen om de concurrentiepositie van 
Nederland voor wat betreft de aan water gerelateerde economie te 
bevorderen? 

22 Waarom is in 2032 € 16.000 minder nodig voor onderhoud dan in 
2031? 

23 Kunt u aangeven hoeveel zand er, uitgedrukt in volume of gewicht, 
vanaf 2001 jaarlijks in het Nederlandse kustfundament wordt 
gesuppleerd? 

24 Kunt u aangeven wat de relatie is tussen de stijging van de 
zeespiegel en de lagere zandbehoefte in de periode 2016 tot en 
met 2019 (met uitloop naar 2020)? 

25 Kunt u aangeven waarom, voor de uitvoering van artikel 4. 
Experimenteren, in 2018 de verplichtingen een veelvoud hoger zijn 
dan de uitgaven? 

26 Kunt u aangeven langs welke lijnen u bepaalt hoeveel steun een 
decentrale overheid krijgt in het kader van het Stimuleringspro-
gramma Ruimtelijke Adaptatie? 

27 Welke taken voert de kustwacht via luchtsurveillance uit ten 
behoeve van Infrastructuur en Waterstaat die moeten worden 
gedekt uit het Infra- en Deltafonds? 

28 Kunt u aangeven binnen hoeveel jaar de bovenleidingportalen (in 
totaal 100.000 stuks) na 2030 zullen worden vervangen? 

29 Wordt er nog steeds tropisch hardhout gebruikt voor 
waterwerken?
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